

首届全国学生(青年)运动会昨晚闭幕,青岛代表团金牌总数位居第三

31金,青岛健儿创历史

□半岛全媒体记者 潘立超

11月15日晚,首届全国学生(青年)运动会在广西闭幕,青岛市体育代表团勇夺公开组31金28银25铜,金牌总数位列69个参赛代表团第三名(奥运全运项目全国第二名)、计划单列市第一名,创青岛市参加全国综合性运动会历史最好成绩。

本届全国学生(青年)运动会由原全国学生运动会和全国青年运动会合并而成,是国家级大型综合性运动会,目的是推动新时代青少年和学校体育改革发展、增强青少年和学生体质、促进竞技体育后备人才培养。本届比赛公开组设37个大项、48个分项、425个小项,校园组设10个大项。

参加公开组比赛的青岛体育代表团共由323名运动员组成,出战22个大项、194个小项。小将张展硕表现不俗,一个人拿到了5枚游泳金牌。青岛选手还在田径、皮划艇等项目上收获多枚金牌,尤其青岛田径队总共收获了6金7银5铜的佳绩,位列奖牌总数第一、金牌第二。素有“田径之乡”美誉的青岛,通过此次学青会在检验了队伍的同时,也收获了信心。

在赛事的尾声,青岛代表团又在拳击、举重等项目上连续摘金夺银,掀起了一股夺金小高潮。拳击赛场上,青岛队获得了3金1银2铜的佳绩。“希望这些年轻队员借助学青会的比赛,在收获信心的同时,瞄准全运,在更高级别的赛场为青岛争取更多的荣誉。”拳击队教练王保家说。



青岛男子篮球U16队摘金。

在三大球项目上,青岛男子篮球U16队摘得本次学青会金牌,这也是青岛篮球队第一次站上全国综合性运动会篮球比赛的最高领奖台。在学青会篮球预赛阶段,这支青岛队就展现出非常强的战斗力,七战七胜顺利晋级决赛阶段比赛。在决赛中,青岛队的对手几乎全部来自于各职业俱乐部的梯队。“决赛阶段我们打了五场球,碰到的全都是职业队的梯队,包括我们半决赛战胜了广东宏远梯队,决赛碰到的是深圳男篮的梯队,这些队伍的队员基本都是从小在一起打球,我们无论从

组队时间还是训练时长来看,都不如对手,最后能拿到这个冠军的确太不容易了!”随队出征的青岛篮球橄榄球运动管理中心主任张晓向记者介绍道。

据了解,这支年轻的青岛男篮是以山东青年队的教练、队员为班底参加本届学青会的。张晓表示,这支队伍的教练员王刚曾长期在青岛任教,“去年的时候,王刚指导和这批青岛队员被整体从青岛市篮球中心征调到省里,成立了新一届的山东青年队。未来,他们将代表山东省出战全运会U18男篮的比赛。”

在传统优势项目赛艇方面,青岛代表团总共收获了5金4银1铜的成绩。“与预计的成绩略有出入,总体成绩基本满意。”青岛市体校校长马岩华说,“目前这支队伍是去年省运会结束后组建的,平均年龄与其他队伍相比还是偏小。虽然从之前的全国锦标赛等比赛看,他们具备了一定的实力。但年轻队员面对大赛时经验不足的问题,还是通过这次比赛暴露了出来。学青会是年轻队员学习、锻炼的平台,通过比赛寻找差距,更有利于他们今后的成长。”

砍病鲨

青岛男篮赢下上海男篮进入休赛期,主帅不满队员们出现松懈

□文/半岛全媒体首席记者 杜金城
图/半岛全媒体首席记者 袁豪

11月15日,CBA常规赛第10轮,青岛国信水产男篮主场对阵上海大鲨鱼男篮。这是CBA常规赛第一阶段最后一场比赛,青岛男篮开局阶段一度取得大比分领先,可短暂的放松让优势瞬间化为乌有。幸好队员们末节紧张起来,以94:83赢下比赛。全场比赛,青岛男篮五人得分上双,王睿泽砍下全队最高的22分5篮板,杨瀚森得到15分10篮板8助攻5封盖。赛后,青岛男篮主帅刘维伟批评了队员们的松懈表现。

面对“病鲨”有点松懈

上海男篮近况不佳,突然袭来的“伤病潮”让刘铮、王哲林、罗汉琛等主力队员都无缘赛场。对阵青岛男篮之前,他们连续输给北控和宁波。来到青岛的这条“病鲨”颇有几分悲怆的味道。

在常规赛第三轮的时候,青岛男篮曾在客场经过双加时一分绝杀上海队,这次主场面对人员不整的上海队,球迷都认为,青岛男篮应该会轻松获胜。比赛开局阶段凭借杨瀚森内线强攻以及王睿泽外线投射,他们轻松取得领先,比赛打到第二节,青岛

男篮一度领先了上海队18分。

当主场5000多名球迷以为主队将轻松迎来一场大胜的时候,青岛男篮却突然“断电”,小外援鲍威尔漫不经心的几次失误让上海队打出了进攻高潮。从第二节末段到第三节开始阶段,上海队一度反超了青岛男篮。

看着球员松懈的表现,青岛男篮主帅刘维伟再也坐不住了,中场休息时怒斥了鲍威尔,下半场将外援巴特利作为主力派上场。这一调整很快起到了效果。王睿泽、杨瀚森等国内球员在巴特利的带动下找回状态。末节比赛牢牢把住了局势,最终以94:83赢下比赛,为常规赛第一阶段画上圆满句号。

全场比赛,青岛男篮五人得分上双,王睿泽砍下全队最高的22分,杨瀚森得到15分10篮板8助攻5封盖的全面数据。巴特利得到17分,赵嘉义得到12分,鲍威尔得到11分。

刘维伟让外界给小杨“降温”

在主客场完成对上海队的“双杀”后,青岛男篮战绩达到了6胜4负,排名联盟第6位。这个成绩对于年轻的青岛男篮来说非常不错。但主教练刘维伟对球队一度松懈的表现并不满意,而外界对于年轻球员杨瀚森的很多称赞也让刘导有些担心。

“这场比赛我们第二节打得太放松了,上海队人员不整,但他们全力以赴,我们赛前就说要摆正位置,但还是出现了松懈,这是第一阶段的收官战,来了这么多球迷,我们不应该打成这样,球迷希望看到我们拼搏的精神,我们回去要好好总结。”刘维伟在赛后新闻发布会上说道。

作为目前联盟第二年轻的球队,青岛男篮本赛季进步很大。18岁的杨瀚森迅速成长为内线核心。目前外界对于他的称赞很多,对此刘维伟呼吁要给这位“希望之星”创造一个健康的成长环境。“杨瀚森本赛季的确有亮眼发挥,未来也有很大的上升空间,但目前外界环境对他成长不是很有利,我们有很好的职业俱乐部,有很好的教练团队,我们知道如何培养他。青岛队不只有杨瀚森,还有很多优秀球员,比赛胜利需要个人更离不开团队,他现在每天都会听到很多好的声音,这会成为他成长的绊脚石,我们希望支持国信俱乐部,支持杨瀚森的朋友能够让他看到不足,改正缺点,他毕竟是个18岁的孩子,就是一名普通球员,健康成长比什么都重要。”刘维伟语重心长地说道。

结束与上海队的比赛后,青岛男篮迎来两周的间歇期。目前球队已经裁掉了大外援摩尔特里,球队应该会利用休赛期在外援方面做出调整。



杨瀚森(右)锐不可当。